88 07 01

I

HYDRAULISK VEDKL@YVER
Type 1252 E

KLOYVELENGDE 70 cm

RESERVEDELER
(Fra fabr.nr.: 42660)

BRUKSANVISNING

PRODUSENT:

LID JARNINDUSTRI A/S

5600 NORHEIMSUND TLF.-05 851177


try022

try022


1)

2)

3)

L)

5)

Forsiktighetsregler

for hydraulisk vedkloyver

Gjer deg skikkelig kjent med virkeméten
for arbeid settes i gang.
Les bruksanvisningen.

En person alene-mi betjene selve kleyveren.
Hjelpsomhet her kan vere farlig.

Merk nédutloseren som betjenes med
et trykk mot liret.
Prov virkemiten,

~ Hold 'aldri hinden mellom kubbens ender

08 kniven eller sleiden.
Gjer dette til en vane selv om der
er god klaring,

Se til at du stir stedt og skikkelig
under arbeidet,

80 12 02



try022

try022


-3

Montering og tilkopling av DALEN vedkioyver.

Vedkleyveren leveres pakket i kasse med beina umontert.
Montering fremgdr av reservedelslisten bakenfor,

Kniven ligger under transport oppd bjelken, i en kniv-

holder som er festet med kjetting. Kniven plasseres i spalten,

og ldsebolten trekkes ut s& kniven faller helt ned. Denne stilling
brukes for 2-kleyving. Ved 4 trekke kniven opp ca. 10 cm vil
lasebolten g4 inn i hullet pd kniven, som dermed er klar for
4-kleyving.

zﬁedklayveren er som regel koplet til traktorens 3-punktoppheng.
Dersom den brukes frittstldende kan den festes. til et par
planker for & std stedigere (spikerhull finnes i fotplatene),

Vanligvis drives Vedklayveren fra traktorens hydraulikk, men vil
en frigjere traktoren, kan en bruke et DALEN aggregat type nr., 1253
med 5,5 kW elektromotor,

Krav til traktorens hydraulikk

For & fa full nytte av vedkleyveren, ber oljetrykket vare minst
150 bar, og ol jestremmen omkring 15 liter pr. minutt ved det
aktuelle motorturtall, :

Traktorens oljeleveranse er vanliguvis oppgitt ved fullt turtall
.p& motoren, Under arbeid med vedkloyver vil en gjerne la motoren
" g4 med redusert turtall, da vil ogs& ol jestremmen reduseres i
tilsvarende grad, :

Kopling til traktorens hydraulikk

"DALEN" vedkleyver er levert med hurtigkopling etter 150~ standard.
Denne koplingstypen er ogsd Norsk Standard.
. e i nde uttak:
Har traktoren dobbeltvirkende hydraulisk uttak, koples trykkslange
og returslange direkte til disse,
Vedklayveren stilles pd "kraftgang" fer maneverspaken pa traktoren
jettes i leftestilling og sperres der (ev., bindes opp).
~ontroller at oljen g3r den riktige veien, ved 3 kjore kleyveren
frem og tilbake, Gir den ikke, mad spaken stilles om eller
slangene bytte plass, ‘

Enkeltvirkende uttak: .

Har traktoren kun enkeltvirkende hydraulisk uttak, (tipputtak),
koples trykkslangen til dette,

Returslangen er utstyrt med plugg for hurtigkopling, og tilherende
sokkel padmontert et S-formet rer. Koplingsdelene er hektet sammen
med en kort kjetting, og feslges derfor ved frakopling.

Slangen er da ogsd tett,

Returoljen feres tilbake til ol jetanken. Noen traktorer har
separat tank for hydraulikkolje, mens andre har den felles med
girboks / bakakselhus,

Det S-formede reret stikkes ned i pafyllingsdpningen, og festes
med et tau eller lignende for ikke A sprette ut nAr ol jestrommen
kommer, ’

Ver neye med at ikke smuss eller vann kommer ned i dpningen!

I stedet for & la returoljen g& slik apent inn pa tanken,
anbefales & montere den ene delen av hurtigkoplingen som er pa
returslangen fast i pdfyllingslokket (-ipningen) p& traktoren.
Etter at begge slangene er tilkoplet settes maneverspaken pa
traktoren i leftestilling og festes der.



try022

try022


—
m 4= 81 06 04

Spesielt om enkelte traktormerker

JOHN DEERE

Returoljen skal her ikke fores til tank, men inn pa et filter
som ligger under traktorens hagre stigbrett, fra forskruningen
nederst pd filterkoppen monteres et rar eller en slange med
hurtigkopling som kommer over bakakselen, slik at den rekkes
bakfra. Til dette leveres Returslange for John Deere, bestill,
nr, 1252-380, komplett med hurtigkopling og feste,

P& traktorer som ikke har slik forskruning pd filterkoppen,

md denne skiftes., Snakk med traktorforhandleren.

For & unngd varmgang ber vedkleyvere som brukes pA John Deere
ha ventil med lukket senter, 0ljestremmen vil da stoppe nar
sylinderen stopper.

Ventilen pd DALEN vedkloyver, ( fra fabr. nr,28200 ) kan
enkelt forandres til lukket senter ved & montere inn en plugg
som felger med hver kleyver., En- selvklebende merkelapp settes
pd sylinderen og angir at ventilen har lukket senter. A
Andre traktorer md ha ventil med apent senter, da oljen ma
sirkulere hele tiden.

. doLvo

En del Volvo-traktorer har hydraulikktanken framom fererhytta,
Ved enkeltvirkende hydraulikk, der returslangen skal feres
tilbake til tanken, m3 slangen forlenaes med ca, 1,7 m.

Til dette leveres skjeteslange nr,1252-370E -eller en kan
bruke annen ol jebestandig slange,

MASSEY FERGUSON,

P& traktorer som har ekstra ventilsentral med dobbeltvirkende
uttak,. brukes dette,

Traktorer som bare har enkeltvirkende "tipputtak™ pad 3-punkt-
hydraulikken, md& ha montert vendeventil, elles vil trekk-
stengene leftes for en fir trykk p& oljen. Slik vendeventil
er rimelig, og leveres av traktorforhandleren,

Den indre betjeningsspaken skal da stilles pA "konstant
pumping”, og den ytre i everste stilling.

Se elles traktorens instrukéjonsbok.



try022

try022


-5- 83 08 0S

Bruk av DALEN vedklayver.

Nar vedkloyveren er tilkoplet som forklart foran, settes olje-
trykket pd ved 4 fere hydraulikkspaken pad traktoren til lefte-~
stilling og sperre den der. Kleoyveren fungerer da slik:

Loft opp maneverspaken (kulehdndtak) si den henger i ovre
stilling, og spaken slippes. Stempelet skyver sleiden framover
til den stoeter mot en skive pd staget.En fjer drar ventilen

til motsatt stilling, og sleiden returnerer.

Nir sleiden pd tilbakeveien stoter mot stoppringen pi staget,
gar ventilen til midtstilling og sleiden stopper. Denne stopp-
ringen er stillbar slik at slaglengden kan reguleres for
kloyving av kortere kubber, '

Nodutleser: Bevegelsen framover kan stoppes ved & trykke
maneverspaken ned,eller ved & sette liret mot nedutleseren.
Sylinderen vil da gd tilbake til utgangsstilling.

Hurtiggang - Kraftgang: Hastigheten pd kleyveren avhenger av
vor mye olje traktoren gir, og turtallet motoren kjeres med.
Med ventilspaken til venstre pd kleyveren kan en velge mellom

hurtiggang og kraftgang. Ved kraftgang oker skyvekraften med
58 %, mens hastigheten gar tilsvarende ned.

Hurtiggang brukes inntil kleyveren stopper i en vanskelig kubbe.

Da skal trykket avlastes ved 3 kjere kloyveren tilbake mens en
skifter til kraftgang. Kjer sd fram igjen.

Ved 4 skifte hastighet under fullt trykk, vil pakningene i kgle-
ventilen slites fort. Disse er imidlertid enkle og rimelige a bytte.

2- eller &-kloxvin§. Ved & lofte kniven opp ca. 10 cm gir
sebolten inn 1 et hull, og kniven stir fast,klar for L-kleyving.
Trekk lisebolten ut, og kniven faller ned igjen for 2-kleyving.

Arbeidsmetoder. Legg kubben pd plass slik du mener den skal
oyves, stott med venstre hdnd o kubben og left manover-
spaken opp. Slipp med begge hender nar kniven har fitt tak !

Store og vanskelige kubber kleyves lettere ved & ta en mindre
skalk forst, og deretter videre inn i1 kubben.

Elles vil erfaring fra kloyving med eks tilsi hvordan veden
lettest kleyves.

4-kloyving dbrukes bare p3 kubber som har passelig storrelse
og er lette & kloyve, Her er faren for fastkjering sterre,
det hefter arbeidet og reyner redskapen.

Det er praktisk & sortere kubbene slik at en kan ta en del
4-kloyving sammenhengende. For kniven kan senkes igjen, m&
nemlig foregiende vedskier trekkes ut under kniven. Ved fort-
lopende kleyving ville disse blitt skjevet ut av neste kubbe,

HUSK _FORSIKTIGHETSREGLENE !



try022

try022


—6-
Artikkel: Vedkleyver Art.nr: 1252 E
RESERVEDELER
Fig.: Blad nr: 84 03 02
Pos. nr.i Del nr.: Antal:} Del: Merknad:
1 |1252-235 2 | sleidelager
2 | F105-08012] 4 | Messingskrue M8x12
3 1252-150 1 Sleide
4 F415-14 2 | Firkantskive M12 - a14mm
S .| 1252-256 1 Feringsholder
6 F312-12 10 Lasemutter Mm12
7 F111-12030] 8 La&seskrue M12x30
8 1252-040 1 Brett
9 1252-190V 1 Faring,venstre
10 1252-190H 1 Fering,hegre
11 1252-160C 1 Bjelke,sveist
12 F102-12080| 2 Sekskantskrue M12x90
13 1252-050H 1 Fot,hogre .
14 F102-10070]| 4 Sekskantskrue M10x70 -
15 F312-10 4 1 Lasemutter M10
16 1252-045 1 Tverreyr
17 E470-~10 2 | Ringpinne 10mm
18 1252-050v 1 Fot,venstre :
;19 R91-034 Typeskilt, med typenr. og fabr.nj



try022

try022


-7

Artikkel: Vedkleyver

Art.nr: 1252
RESERVEDELER
Fig.: Blad nr: g4
Ros. ned Del nr.: tal:| Del: Merknad]
1-8 | 1252-220¢& 1 Stag,komplett
1 1252-229 1 Staghylse
2 F480-08032] 1 Spiralspennhylse 8x32
3 E302-10 2 Sekskantmutter M10
4 K09-00S5 1 Stjerneratt MBx16
5 1252-227 1 Stoppring
6 1252-245 1 Stang
7 K0S5-003A 1 Gaffelhodebolt 10x20
8 KO05-003 1 Gaffelhode 10x20
9 |1252-080 2 Bolt )
10 F470-10 2 Ringpinne 10 mm
1" 1254-255 1 Kniv
12 11252-104 1 Laseboltf jar
13 | F402-17 1 Underlagsskive M16 -~ 18mm
14 | F450-04032| 1 Splint 4x32 -
15 1252-240 1 |"Lasebolt
16 K09-004 1 Handtakskule 240 - M12
17 1252-060C 1 | maneverspak
18, | F480-060321{ 1 Spiralspennhylse 6x32
19 1252-210C 1 Maneveraksel
20 |1252-107 1 Sikringsfjer -
21 F402-13 1 Underlagsskive. M12 - 14mm
22 11252-090C | 1 | Utleyserbeyle
23 }11252-251 1 Knivholder
24 }11252-124 1 Kortlekka kjetting 1/8"
25 E07-001 2 S-krok 136-30

/

e S

~—

c


try022

try022


-8-

v .
Artikker: | COkLeyver Artne: 1292 E
Vedmaskin 1254
RESERVEDELER
Fig.: Blad nr: 87 02 02
Pos. nro Del nr.: Antat:| Del: Merknad]
1-8 1252-110E 1 Hydraulisk ventil, komplett
1 HO2-013 1 Maneverventil HD-120/1
2 HO2-025 1| Kuleventil 3-veis R 3/8" type AD
3 - G01-005 2 Ansatsnippel 3/8"BSP-3/8"BSP
4 G50-004 4 | Koparskive 217/24x1
5 1252-122 11 Reyr
6 G01-008 2 Ansatsnippel 3/8"BSP-1/2"BSP
7 610-014 1 Innstillingstapp SPA 12 :R
8 610-009 3 Snittringkopling WE 12LR
g-13| 1252-393 1 Pakningssett for kuleventil "AD"™
S H02-02507 2 Formring type AD
10 H02~02505 2 0~-ring 20x1,5
1" HO02-02508 1 Trykkring
12 H02-02504 1 0-ring 10x2
13 H02-02503 2 O-ring 12x2
15 1252-109 1 Mutterplate
16 1252-142 2 Avstandshylse
17 F102-08060] 2 Sekskantskrue M8 x 60

Snitt gjennom ventil (:)

S

s>

R

NS, ’”ll/////

N


try022

try022


-g-
iKicel Vedkloyver 1252 ¢
Artikiel: o dmaskin ' Artne: 4554
RESERVEDELER
Fig.: Blad nr: 84 03 05
Pos. nr:| Del nr.: JAntak:| Del: Merknad:
1-13| HO2-015 1 | manesverventil HD 120/1
1 HO2-01506 | 1 Kapsel
2 [HO2-01509 | 2 | Kule, @b
3 HO02-01503 1 Sperrehylse
4 F121-06050( 2 Sporskrue M6x50
S HO02-01504 1 Sperrestempel
6 H02-01507 1 Returf jer
7 HO02-01505 1 Sperref jer
8 | G51-1502 2 0-ring 15,08x2,62
g9 | H02-01508 2 Plugg R 3/8%
10 H02-01502 1 Plugg for lukkesenter
11 | G50-004 2 | Kobberring 817/22
12 H02-01510 1 Beskyttelsesplate
13 F121-0601 2 Sporskrue M6x10
2+3+5+7 | HO2-01501 1 Rastesett for ventil HD 120/1

Ventilen leveres normalt med apent senter.uljeﬁ sirkulerer da
fritt ndr ventilen er i midtstilling (sylinderen stir i ro).

Skal kloyvereren brukes p3 JOHN DEERE traktor, monteres ventilen
om til lukket senter slik:

Skru uf _plugg .
Plugg (felger vedlagt) monteres inn i ventilen.
Plugg skrues p& plass igjen.

For & markere at ventilen n3 bhar lukket senter,klebes
medfelgende merkelapp godt synlig opp& sylinder,

Skal ventilen senere ha &pent senter, fjernes plugg @@ igjen,



try022

try022


-10-

Artikkel: Vedkleyver Art.ne: 91352
RESERVEDELER

Fig.: Blad nr.: 87 02 03
Fos. nr.if Del nr.: lAntal:} Del: Merknad4

1 1252-288 1 Sylinderslange,returside

2 | 1252-288 1| Sylinderslange 1/2", trykkside
3-4 | 1252-280 1 Trykkslange,komplett

3 1252-285 1 Trykkslange

4 G12-001 1 Hurtigkopling,plugg IS0-1/2"BSP
4-9 1 1252-281 1 Returslange,komplett

4 G12-001 1 Hurtigkopling,plugg IS0-1/2"8SP

5 1252-124 1 Kjetting m/k jettingauga

6 G12-002 1 Hurtigkopling,sokkel I1S0-1/2"8SP

7 1252-286 1 | Returslange 1/2"

8 G10~-018 1 Snittkopling GE 15LR

9 1252-283 1 Reyrkrok



try022

try022


—-11-

. Vedkleyver . 1282
nAl[" Artikkel: o dmaskin Artnt: 1254
RESERVEDELER .

Fig.: Blad nr: 87 02 C.
Fos.nr:f Del nr.: Antal:| Del: Merknad
1-13] 0884 1 Hydraulisk sylinder ......ccee.o
1 0884-015 1 Stempelstang s.eccccen. esssesen .
2 G52-6301 1 Stempelpakning 33-47-19 cecesens
3 G01-006 1 Ansatsnippel 90°-3/8"-3/8"......
4 GO1-026 1 | Ansatsnippel 90°9-1/2"-1/2",.....
5 0884-050 1 Sylinder ...cecceccccccscccsnccs
6 G51-5401 1 D=ring 54,5X3 cvceccecoccccnccns
7 652-0003 1 Stettering 5.55381~-0630-1 ......
8 0884-060 1 Pakkboks ..cceccevecccocconescns
9 G52-5002 1 Stangpakning 50-60x10 ....ec0c00
10 G52-5004 1 Styrering 50-56x13 secececons
1 F435-65 1 Sikringsring I-65 ....c0ce0ecene
12 G52-5003 1 Avstryker 50-60-7/10 cevesene
13 0884-061 1 FOTING coceeoscsoccssccssccasncan

0884-100 1 Pakningssett s.cceecececnacncesn
2 G52-6301 1 Stempelpakning 63-47-19..cccceee
6 651-5401 1 0~Ting 58,5X3 ceeeeeccenccccnasnse
7 G52~0003 1 Stettering 5.55381-0630-1 ......
g G52-5002 1 Stangpakning 50-60%x10 .ccccecoee
10 G52-5004 1 Styrering 50-56-13 .ceecccscs
12 652-5003 |1 Avstryker 50-60-7/10 .s.veceee

0884-026 1 Sikringstrad (for eldre mod.)..



try022

try022


Feilsekingsskjema for det hydrauliske systemet,

85 02 10

Problem:

Feil:

Utbedring:-

Sylinderen ga8r ikke fram

Ufullstendig eller feil koplet
til traktor/ ventil pd& traktor
ikke &pnet riktig vei,

Kontroller kopling /ventilstilling.
Kontroller at hurtigkoplingene passer sammen 0g

l8pner(oljen uwuxcwmwmmyumncr standard I50-koplinger.

Sylinder vil ikke returnere
selv om ventilen beveger
seg normalt,

Slangene stdr med trykk.,

Hurtigkopling har last seg,
oftest pA retursiden pd trak-
toren (ho-koplinga)

Skift kopling pd retursiden pd traktoren,
(I150~standard, vanlig type, ikke type som lar seg
kople med trykk pad slangen)

Bruk gjerne den som er pdhengt returslengen,

Sylinderen vil ikke retur-
nere automatisk, fordi ven-
tilen ikke gar i returstil-
ling av seg selv,

4Wuo:hm i ventil, n<n:c:LpnA
feil 1 rastemekanismen,

Apne ferst rastemekanismen (se tegning sv ventil),
kontroller at den er i orden og smurt,

Trekk ikke ut sleiden uten det er nedvendig. )
o-ringene kan skades, gummi legger seg i sporene
og gjer at ventilen blir tregq.

Skift o-ringene om nedvendig, monter slik at de
ikke blir skadet,ikke vri sleiden under montering.

P& vedmaskinen kan wiretrekket
vere for stramt,

Juster wiretrekket,

Ventilen henger ikke 1 stil-
ling "fram",

Rastemekanismen for svak,

Utleserbeylen ligger for hardt
mot handtaket,

Prev 4 strekke ut fjora som presser ut kulene,
skift eventuelt fjera eller hele rastemekanismen,

Juster staget si det cw»m litt wn:ono. )
P4 vedkleoyver kan fjera pAd hindtaket beyes 1litt
tilbake s& den blir svekere,

For lite kraft p&"kraftgang"
eller lite kraft i begge
stillinger, .

Slitte eller edelagte paknin-
ger i 3-vels ventil.

Skift pakninger, Se deleliste, .
Husk at ventilen ikke skal vendes under trykk, det
ferer til slitasje og skade pd pakningene,

Hastigheten pd stempelet
eker ikke p3 "hurtiggang"

Kule L 3-veis ventil snuddfeil

Ta av handtak og sperreskive og vri til riktig
stilling: Skru av slangen pi det midtre lepet, og
kontroller at kula har &pning mot dette lepet i
begge stillinger, Sett pd igjen sperreskive og
handtak,



try022

try022


